

让车主放心 市民安心

——永川区政协“社情民意面对面”协商货运停车场建设

代表组成的调研组,先后来到海棠大道、纵达汽车城、乐和乐都等几个点位,就建设货运停车场的选址情况进行现场调研。

这次“社情民意面对面”协商活动,缘起于2022年12月,区政协同样在“民革议事堂”开展的另一次“社情民意面对面”协商活动。当时,区政协正组织委员与相关部门就设置潮汐停车位进行面对面协商,委员们严谨的态度和履职为民的公心,以及良好的协商效果,获得了职能部门的认可。协商结束后,相关部门当即提出能否就货运停车场建设组织一次“社情民意面对面”协商活动,推动这项工作落实。

有协商需求,表示对工作的认可,更加激发了委员履职的热情。今年初,区政协经济委联合民革界别,围绕建设货运停车场组织开展调研,并形成了社情民意信息。

据不完全统计,永川全区货运汽车保有量达到17000辆,外来大型货运车辆每日进出永川1000辆以上,城区过夜车辆在3000辆以上,货运停车位需求巨大。协商座谈会上,区政协委员冉冉通报了前

期调研情况,提出由区公安局牵头,摸清全区货运车辆保有量、货运停车位缺口底数,并据此确定货运停车场修建规模的建议。

区政协常委马小林表示,调研中发现,很多货车车主也不想乱停放,因为没有专门的货运停车场,过夜货车无奈选择了哪儿有空地就在哪儿停,不仅带来了城市管理问题和安全隐患,其油料、货物安全也得不到保障,建议利用闲置土地建设临时货运车辆停车场,加强统一管理,以缓解供需矛盾。

陈远红委员建议,建设货运停车场,还应完善周边配套设,满足驾驶员停车、休息、餐饮、加油、车辆修理等需求;对于不具备修建规模化停车场的场地,可因地制宜修建简易停车场,解决实际问题。

“夜晚视野不佳,货车乱停放易造成安全事故,增加过路车辆和周边居民的安全风险。”市民代表杜危也讲出了自己的担忧。

委员和市民代表的协商发言,得到相

关职能部门的积极回应。区公安局交巡警支队政委陈天寿表示,货运车辆违法停放容易导致交通事故,建设专用货运停车场保障居民生命财产安全迫在眉睫。

“建设货运停车场十分有必要,我局将全力支持……”区城市管理局相关负责人当即表态。

区交通局、区规资局、区国有资产管理中心等单位负责人也先后表示将大力支持该项工作,并围绕停车场用地和选址、建设投入方式、管理和宣传等方面提出很多好思路。通过充分沟通,面对面协商,与会各方达成“合理规划,统筹布局,多措并举,有序推进,强化监管,加强宣传”的共识,当即形成《协商纪要》并签字确认。

建设货运停车场既能有效解决货车的乱停乱放,规范城市管理,提升城市整体形象,还能减少由此带来的一系列社会问题,降低交通安全事故风险,部门愿意,车主高兴,市民也欢迎。

渝西都市报记者 潘建琳 通讯员 陈竞 屈暄宇

西部职教基地创新创业协作体在永川成立

本报讯(渝西都市报记者 张金辉)日前,西部职教基地创新创业协作体在永川成立。协作体由重庆文理学院牵头发起,旨在集聚在永科技创新资源,加强环大学创新生态圈、国家级创新创业学院建设,助推永川国家双创示范基地高质量发展,服务永川创新创业与经济发展。

据了解,目前,西部职教基地创新创业协作体的成员单位有28家,包括重庆文理学院、重庆城市科技学院、重庆水利电力职业技术学院等在永大中专院校,以及中铁二十一局五公司、重庆两江机械有限责任公司、重庆市农业科学院茶叶研究所等高新技术企业、创业孵化基地和科研院所。

协作体成立后,将致力于共同研讨区域性创新创业工作的理念、方法和体制机制,通过在创新创业资源导入、人才培养、孵化基地建设、项目培育与转化、大赛组织、公共资源共享与共建、科学研究等方面开展创新创业合作,共同探索创新创业教育模式与方法,改革创新人才培养体系,协同

共享创新创业支持性资源,多形式、多渠道开展有特色和富有成效的创新创业教育实践孵化活动,从而逐步实现协作体成员之间在创新创业资源、孵化基地、实习实训设施、创新创业信息资源、成果转化等方面共享共建和相互开放,共同引领区域创新创业工作协同发展。

永川区河南商会成立

本报讯(渝西都市报记者 刘家河)6月25日,永川区河南商会挂牌成立。

据了解,该商会会员企业有40余家,涵盖能源产业、智能制造、智能网联、对外贸易、生产销售、生活服务等领域。接下来,河南商会将大力发挥桥梁纽带作用,有力促进渝豫两地在更高水平、更广领域、更深层次开展合作,助力永川发展。

据介绍,目前永川区商会组织已有50余家。近年来,永川区商会组织积极发挥引领作用,积极引导商会会员诚信办企、守法经营,及时反映会员合理诉求,切实增强商会凝聚力、影响力、向心力。同时,各商会组织积极投身“同心永伴”“诚信永商”“万企兴万村”等活动,为新时代新征程全面建设社会主义现代化新重庆永川篇章贡献力量。

类乌齐县中小学校长来渝开展“三交”研修培训

本报讯(渝西都市报记者 张玲)6月21日,由重庆市第十批援类乌齐工作队、类乌齐县教育局(体育)局主办的西藏昌都市类乌齐县教育局(体育)局2023年中小学校长赴渝“三交”研修培训活动启动仪式在重庆文理学院红河校区创谷多功能厅举行,活动以“交流、交融、交往”为主题。

当天,学员们走进重庆文理学院国家级众创空间、成渝地区双城经济圈乡村振兴国家级专家服务基地,现场了解了重庆文理学院致力于乡村振兴、精准帮扶所做的工作和取得的成效。

据了解,此次研修培训将持续到6月30日,学员们将通过参观交流、移动课堂、专题讲座等方式,对永川区部分中小学校和重庆部分学校及地区关于党组织建设、基层学校治理、校园特色打造、非物质文化遗产保护等方面进行学习。此次“三交”研修培训,将促进西藏昌都市类乌齐县基层学校干部进一步解放思想、开阔眼界、转变观念、提升素质。



优化乡村治理“兑”出美好生活

26日,永川区茶山竹海街道茶竹村便民服务中心里,不少村民喜气洋洋地用通过乡村治理积分制得来的积分,兑换大米、油、洗衣液、卫生纸、保鲜袋等物品。

据了解,活动所用积分由村民参加人居环境整治、志愿服务等项目获得的积分组成,可兑换近20种生活物品。自茶山竹海街道在辖区所有村试点推行积分制以来,村民参与乡村治理的主观能动性显著增强,村民们通过赚积分、比积分、兑积分,在比学赶超中激发了共建共治共享美好生活的热情。

渝西都市报记者 刘灿 摄